
Викторина
ЭкоЗнато

ки



1 2 3 4
Зелёные 
друзья

5 6 7 8



1 2 3 4
Животный 

мир

5 6 7 8



1 2 3 4
Всё обо 
всём

5 6 7 8



Молодцы!



1 балл. 
Какое хвойное дерево 

сбрасывает на зиму листья?

Лиственница



2 балла. 
Какие деревья называют 

вечнозелеными? Почему?

Ель, сосна



3 балла. 
У каких деревьев ягоды черные? 

Черемуха и 
черноплодная 

рябина.



4 балла. 
Трава, которую можно узнать 
даже с закрытыми глазами? 

Крапива



5 баллов. 
На каком хвойном дереве ягоды 

растут? 

Можжевельник



6 баллов. 
Какой цветок без листьев 

цветет?

Мать-и-мачеха, 
листья 

появляются после 
цветения.



7 баллов. 
Почему у ели зимой под 

тяжестью снега не 
обламываются ветки?

Ветки ели растут наклонно вниз и 
легко пружинят. Поэтому при 

маленьком ветре от чрезмерной 
тяжести мокрого снега, случайного 
толчка снег соскальзывает с ветвей.



8 баллов. 
Название какого ядовитого 

растения леса связано с 
названием зверя? 

Волчье лыко



1 балл. 
Какая птица круглый год ходит 

во фраке?

Пингвин



2 балла. 
Какой зверь по праву считается 

самым быстрым?

Гепард



3 балла. 
Сколько ног у жука?

У жука 6 ног



4 балла. 
Какой зверь считается самым 

маленьким? 

Землеройка. 
Ее рост — 3,5 

см.



5 баллов. 
Какое животное во время бега 

выставляет вперед задние лапы? 

Заяц



6 баллов. 
Как муравьи через канавы и 

ручьи перебираются? 

Муравьи делают живой мост, сцепившись 
ножками и челюстями друг с другом, по 
которому переходят остальные муравьи.



7 баллов. 
Может ли паук под водой жить? 

Под водой живет паук-серебрянка. 
Этот паук натягивает между 

водорослями паутину, под нее 
натаскивает пузырьки воздуха и в 
этом подводном домике-пузыре 

живет.



8 баллов. 
Как по клюву различить 

молодого грача и взрослого?

У взрослого грача основание 
клюва белое.



1 балл. 
Почему во время ледохода лед 
плывет на поверхности воды, а 

не тонет? 

Лед легче воды



2 балла. 
Что означает красный цвет 
Международной Красной 

книги?

Цвет тревоги



3 балла. 
От чего больше всего страдают 

леса?

От пожаров



4 балла. 
Почему весной и в начале лета 

нельзя шуметь в лесу? 

Потому что птицы и звери в это 
время выводят потомство, могут 

испугаться шума и уйти.



5 баллов. 
Почему погибнет лес, если 

вырубить все старые деревья?

На молодых деревьях еще 
недостаточно семян для 

восстановления новой поросли.



6 баллов. 
Почему нельзя трогать яйца в 

гнездах птиц?

Потому что запах человека 
совершенно отпугивает птиц, 

птица больше не прикоснется к 
яйцам, и потомство погибнет



7 баллов. 
Почему не в каждом лесу растут 

лишайники?

Лишайники растут 
лишь там, где чистый 

воздух.



8 баллов. 
Почему летом после дождя 
«легче дышится», воздух 

становится приятнее?

Летом дождь охлаждает воздух, 
очищает его от пыли.


